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DoBa BronZová

BronZe age

BronZeZeit

Blučina (okr. Brno-venkov)
„Pastviska“. Mladší doba bronzová. Sídliště. Zá-
chranný výzkum.

V rámci pozemkových úprav byl proveden záchranný 
výzkum formou sondáže. V místech postupně zaváže-
né archeologické lokality byly mechanicky vyhloubeny  
3 sondy, v nichž následně proběhlo další ruční začištění  
a snižování situací. Výzkum dlouhodobě komplikuje vy-
soká hladina spodní vody. Její aktuální úroveň je ovšem 
způsobena regulacemi 19. a 20. století, na což ukazuje 
zahloubení objektů doby bronzové pod hladinu i úplná 
absence starého organického materiálu. Zjištěná situace 
byla ve všech sondách uniformní: na terciérní jíly nasedá 
výrazná kulturní vrstva mladší doby bronzové s drobný-
mi objekty zahlubovanými z různých úrovní. Jde o další 
část sídliště, zachyceného v roce 2013 (Parma 2014), jeho 
rozsah ovšem nelze vzhledem k podmínkám specifikovat.

David Parma
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Resumé

Blučina (Bez. Brno-venkov), „Pastviska“. Jungbronze-
zeit. Siedlung. Rettungsgrabung.

Branišovice (okr. Brno-venkov)
Intravilán. Věteřovská skupina. Sídliště. Záchranný 
výzkum.

Záchranný archeologický výzkum probíhal od dubna 
do října roku 2015. Jednalo se o stavbu nové kanaliza-
ce v obci Branišovice a ČOV a příjezdové komunikace  
v mokřadu u Dolního rybníka jižně od obce. Nejprve byly 
sledovány zemní práce na čističce odpadních vod (dále 
jen ČOV), byly zde však zjištěny pouze silné nivní se-

dimenty bez nálezů. Dva objekty datované rámcově do 
pravěku byly zdokumentovány v přípojce pro nízké napětí 
(NN) ve svahu skloněném k západu poblíž ČOV. Jejich 
přibližnou polohu lze určit na ZM ČR 1:10 000, listu 34-
12-07, koordináty 274/13 mm od Z/J s. č.

Další lokalita byla zachycena v trase komunikace pro 
ČOV (ZM ČR 1:10 000, list 34-12-07, mezi koordináty 
244/26 a 251/27 mm od Z/J s. č.). Skrývka ornice bohužel 
proběhla bez předchozího ohlášení stavby ve velmi krát-
kém časovém sledu a po příjezdu archeologa na místo byla 
plocha přebrána o téměř 0,5 m a zasypána makadamem. 
Na profilech se podařilo zdokumentovat (a dále částečně 
prozkoumat) tři zahloubené objekty (zásobní jáma, větší 
objekt s rovným dnem a menší sídlištní jáma), z nichž byl 
získán nepočetný keramický materiál datovaný bohužel 
pouze rámcově do pravěkého období. Lze předpokládat, 
že při skrývce komunikace bylo objektů zničeno více.  

Nejvýraznější stopy osídlení v Branišovicích se však 
nachází ve východní části obce, a to na mírném návrší 
mezi Našiměřickým a Olbramovickým potokem. Polygon 
s pozitivními situacemi je možné vymezit na ZM ČR 1:10 
000, list 34-12-07, koordináty 235/44, 225/34, 202/54, 
218/69 mm od Z/J s. č. První zahloubené objekty byly 
registrovány při stavbě kanalizace jen několik desítek 
metrů od rozhraní sprašové návěje a nivy Olbramovic-
kého potoka. Protože stavba kanalizace probíhala v za-
stavěném území, nebyl možný celkový průzkum objektů 
zabíhajících pod profil a byla tak prováděna pouze jejich 
dokumentace a vzorkování. Zemní práce však byly téměř 
nepřetržitě sledovány a v případě narušení zahloubené-
ho objektu byla jejich výplň separována na okraj rýhy a 
postupně ručně prokopána tak, aby se co nejvíce zvýšil 
počet archeologických nálezů. U pravěkých objektů (zjiš-
těno několik desítek) se jednalo v naprosté většině přípa-
dů o kruhové zásobní jámy (obr. 1) různých velikostí, kte-
ré byly datovány do období věteřovské skupiny. V jedné  
z větších zásobnic byly na dně zachyceny také dva lidské 
skelety. První z nich byl narušen stavební mechanizací při 
hloubení výkopu pro kanál a jednalo se o pohřeb mladší-
ho jedince. Další skelet byl zachycen podélně s profilem 
jámy a nebylo možné jej relevantně prozkoumat.  

Ačkoliv byly podmínky průzkumu značně omezené, 
podařilo se upřesnit rozsah osídlení na lokalitě. Zahlou-
bené objekty se koncentrovaly především ve východní 
části vyvýšeniny, zatímco ve větvích kanalizace na západ-
ně orientovaných svazích se objekty nepodařilo zachytit 
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